

選委會候選人資格審查月底完成

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：選舉委員會界別分組選舉正接受提名，行政長官林鄭月娥表示，資格審查委員會在政務司司長領導下會密鑼緊鼓工作，審視每位獲提名人士是否符合要求，由於時間緊湊，有關工作要在本月26日完成。

資審委密鑼緊鼓審核

林鄭月娥昨早出席行政會議前表示，有關提名期已經在上周五展開，到本週四結束。截至本週一晚為止，選舉事務處一共收到885份提名表格，涉及35份指定團體提名表格和850份候選人提名表格，相對於

有156個須經提名產生的席位和967個選舉產生的席位，提名可說是踴躍。

她稱，現在的工作是資格審查委員會（資審會）須檢視每位獲提名人士是否能夠符合選舉的要求，即是否符合效忠香港特別行政區、擁護香港特別行政區基本法。選舉事務處在選舉管理委員會的指導下會全力配合舉辦選舉的工作，而由於這次涉及的人數眾多，相信很多人都沒有參加過選舉，廉政公署亦會在防貪或選舉指引上加以配合，政府會竭力辦好接下來的3場選舉以符合全國人大完善選舉制度這個重要目標。

另外，林鄭月娥談到，特區政府支持將《反外國制

裁法》以納入基本法附件三，然後在港實施，她已向中央提交意見，並支持以本地立法程序實施。她說，支持透過本地立法程序來進行，原因是十分肯定會有外部勢力、外國政府或西方媒體藉藉此炒作，藉此削弱香港金融中心的地位或是各界對於香港的信心，因此本地立法過程將可以澄清和釐清《反外國制裁法》在香港實施的法律框架和法律程序等，更加符合香港的法制要求。

特首支持反外國制裁法本地立法

她指出，在未有《反外國制裁法》前，如果國家在

外交的層面需要作出任何制裁行動，特區政府一如既往會用現有的法律來配合中央。她又提到，《反外國制裁法》的「反」不是我們做主動，國家不是主動制裁其他地方的人士或機構，是當有人無理粗暴地制裁國家、國家的機關，或者是中央及特區的官員，必須有反制的能力。

林鄭月娥強調，《反外國制裁法》屬全國性法律，並非香港高度自治事宜，而是涉及外交，完全符合基本法第18條列明，可直接納入附件三適用於香港。她說，這是不容爭議，亦是履行特區的憲制責任，維護國家安全、主權、發展利益。

昨增66份提名競逐選委

各界冀加強溝通 落實愛國者治港

【香港商報訊】記者林駿強、馮焯強報導：2021年選舉委員會（選委會）界別分組一般選舉提名期昨日繼續，各界人士持續踴躍遞交提名表格。選舉事務處昨日共接獲63份候選人提名表格及3份指定團體提名表格。由本月6日開始，該處至今接獲的候選人提名表格及指定團體提名表格分別為913及38份。



中華廠商聯合會17名代表遞交表格，報名參選工業界（第二）。 記者 馮瀚文攝



15名中小企代表報名參選中小企業界。 記者 馮瀚文攝

香港中華廠商聯合會（廠商會）共17名代表，昨日下午到九龍啓德工業貿易署遞交表格，報名參選工業界（第二）。17位獲提名人士分別為史立德、陳永棋、吳宏斌、盧金榮、黃家和、陳國民、吳國安、馬介欽、梁兆賢、陳家偉、駱百強、施榮恆、吳清煥、楊志雄、徐晉暉、黃震、黃偉鴻。立法會議員吳永嘉到場支持。

廠商會冀推動再工業化

廠商會會長史立德表示，對商界和投資者來說，穩定和安是社會發展的前提，完善選舉制度對香港未來發展非常重要，能貫徹落實「愛國者治港」，提升政府管治效能，符合香港長遠利益。他稱，自己及商會憑着多年在業界管商經驗及對工業發展的熟識程度，有信心可以帶領業界面對往後的種種挑戰，再次令製造業起飛。香港需要推動再工業化，相關政策關乎香港製造業能否再飛起，他期望通過參選選委會，選出能為業界發聲，及對香港社會發展有利的立法會議員及行政長官。陳永棋指，任何人士只要是愛國愛港，不做出損害國家利益、香港利益的事都可以參選。

趙國雄參選地產及建造界

長實集團執行董事趙國雄昨午到政府總部報名參選地產及建造界。趙國雄表示，以個人身份參選。被問到長和系資深顧問李嘉誠會否參選，是否獲對方支持出選，他回應說：「我都唔知喎，你問返李生。」

中小企業界盼走出困境

全港各區工商聯合會長盧錦欽、香港中小企業總商會會長周嘉弘、香港中小企業聯合會會長麥美儀組成15人名單報名參選中小企業界。盧錦欽表示，過去

2年受「黑暴」及疫情影響，中小企經營困難，希望是次參選可以加強與政府溝通，促進推出政策幫助中小企走出困境。具體包括貸款方面、及協助將中小企產品「帶出去」，配合內地經濟的內外循環，幫助香港中小企走出困境。周嘉弘表示，希望能代表業界發聲，保障中小企120萬「打工仔」的就業，同時希望加強與立法會議員溝通，令政策更貼地，能幫助業界發展。麥美儀稱，除反映業界經營問題外，亦希望在房屋及青年議題上加強與政府溝通。

湯家驊談應為業界發聲

行政會議成員、資深大律師湯家驊報名參選法律界。他認為，下任行政長官必須帶領香港重新站起來，既發展經濟，並要確保香港的核心價值，讓「一國兩制」行穩致遠。曾任大律師公會主席的他稱，近

年大律師公會執委與特區政府、中央政府的關係似乎不太好，認為現時需要代表業界的聲音。他說任何專業團體都應秉持為業界發聲、爭取利益和維護發展的原則，而不應為了個別成員的政治立場發聲。

醫學會副會長林哲玄、香港執照醫學協會會長張漢明及獅子會總監梁禮賢報名參選醫學及衛生服務界。香港藥學會會長龐愛蘭以個人名義參選醫學及衛生服務界，希望日後的管治者都是有承擔、有能力的堅實愛國者，能帶領香港達致長治久安，並為醫學及衛生服務界提供更多資源和培訓。

香港私人執業專科醫生協會會長郭寶賢報名參選醫學及衛生服務界。他希望下任行政長官可以高瞻遠矚，幫助香港解決民生問題、深層次矛盾，以及制度缺陷，尤其應在完善醫療體系方面制訂長遠計劃，推動香港醫療資源與大灣區城市互補。 (H)

政府律師月底招聘

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：政府律師的招聘工作將於本月底至九月初展開。所有投考政府律師職位的人士必須在綜合招聘考試的英文運用試卷取得二級成績和中文運用試卷取得一級成績，以及在基本法測試中取得及格成績。律政司昨日提醒有意投考政府律師職位的人士，他們必須在綜合招聘考試及基本法測試取得一定的成績，以符合申請資格。

香港中學文憑考試英國語文科第5級或以上成績，或香港高級程度會考英語運用科C級或以上成績，或General Certificate of Education (Advanced Level) English Language 科C級或以上成績，會獲接納為等同綜合招聘考試英文運用試卷的二級成績。

香港中學文憑考試中國語文科第4級成績，或香港高級程度會考中國語文及文化、中國語言文學或中國語文科D級的成績，會獲接納為等同綜合招聘考試中文運用試卷的一級成績。而在特殊情況下，視乎律政司的運作需要，中文能力未達所需要求的申請人亦可能獲聘，然而獲聘人數會有限。

基本法測試須及格

投考政府律師職位的人士亦須參加基本法測試。在基本法測試取得及格成績是政府律師的入職條件。申請人如在滿分100分中取得53分或以上（即在15題中答對8題或以上），會獲視為取得基本法測試的及格成績。申請人必須在基本法測試中取得及格成績方會獲考慮聘用。有關綜合招聘考試及基本法測試的詳情，已在公務員事務局網頁www.csb.gov.hk「招聘事宜」項下公布。

工聯會內地中心17年處理10萬宗港人救助

【香港商報訊】記者李銘欣報導：現時有約50萬名港人在內地工作、學習和生活，為支援這批港人，工聯會自2004年起先後在廣州、深圳、東莞、惠州、中山、福建設立諮詢服務中心，17年來累計處理了逾10萬宗求助。選舉委員會第四界別新增「內地港人團體」，工聯會6個內地諮詢服務中心屬指定團體，未來會繼續擔當內地港人代言人的角色，積極參與選舉委員會工作。

成功爭取粵以外地區「回港易」

工聯會副會長姜美娟表示，工聯會去年收到逾990宗滯留湖北的港人求助個案，牽涉1500人，最後成功與特區政府磋商並由內地中心協助，安排包機接載港人返港。

疫情下，工聯會去年成功承辦了78場寄藥行動，為逾3萬名內地港人解燃眉之急，另外，內地港人一直關注隔離政策及通關情況，內地中心於今年4月成功爭取特區政府將「回港易」擴展至廣東省以外地區，讓更多內地港人回港免隔離。

弘揚中華傳統文化

以義取利，點亮商業文明之光

司馬遷說：「天下熙熙，皆為利來；天下攘攘，皆為利往。」人活於世，追求高質量的幸福生活，追名逐利是世俗生活最基本的常態，一個人要建功立業，要實現自己的人生理想和遠大抱負，厚實的經濟基礎、顯赫的名聲地位，都是非常重要的助力和支撐。

古訓云：「君子愛財，取之以道。」意思是說，商人愛財，是人之常情；商人逐利，也無可厚非，天經地義；但無論是以什麼樣的方式賺錢，都一定要講規則，講規矩，講道義，堅守商業道德底線。

商人是社會分工中不可或缺的一環，商業的天然屬性決定了商人在追逐財富中得天獨厚的優勢和地位。《史記·貨殖列傳》云：「農不出則乏其食，工不出則乏其事，虞不出則財匱少，商不出則三寶絕」，「用貧求富，農不如工，工不如商。」

商人要低買高賣，賺取差價，才能滿足生存和擴大經營所必需，同時也要堅守商業道德，協調「利」與「義」的關係，才能保證商業經營活動的健康、有

序、長遠發展。中國古代商業氛圍受儒家重義輕利的思想影響較深，傳統商業行為強調以義取利，以義制利，義利相濟，明目張膽的損人利己、惟利是圖，甚至見利忘義、背信棄義都要受到來自社會各方面的道德批判和譴責。

曾經富甲天下、顯赫一時的「紅頂商人」胡雪巖歸納出「五字商訓」：天、地、人、神、鬼。天為先天之智，經商之本，智者有先見之明，能審時度勢，料敵先機，快人一步。地為後天修為，靠誠信立身，信乃人立身行事之本也，為人之道，守信為最，誠實守信，大事可成；輕諾寡信，事終不成。人為仁義，懂取捨，講究「君子愛財，取之有道」，以義取利，有所為，有所不為。神為心志，料事精準，勇敢無敵，有勇有謀，敢闖敢幹，不斷開拓創新，是成功商家的必備法寶，只有不斷開拓創新，企業才有精氣神。鬼為心機，手法活絡，能「翻手為雲，覆手為雨」，商道者詭道也，虛虛實實，鬼神莫測，謀篇布局，出奇制勝，不計較眼前利益，

更注重長遠利益。胡雪巖「五字商訓」，凝練着他作為商業經營的成功經驗和智慧，總結出傳統商業的經營技巧，和所蘊含的商業道德原則和精髓，閃爍著其經商處世之道和人文精神的光芒。

杭州胡慶餘堂是胡雪巖於光緒四年所創辦的中藥房，門樓上「是乃仁術」四個大字是胡雪巖所立，表達了胡慶餘堂創辦宗旨是廣施仁德，濟世為懷。大廳內高懸「真不二價」金字匾額，即做生意講誠信，老少無欺，貧富無欺，不能有絲毫摻假，「採辦務真，修制務精」。店堂內側「戒欺」匾額係胡雪巖清光緒四年四月親筆所寫店訓，它告誡屬下：「凡百貿易均著不得欺字，藥業關係性命，尤為萬不可欺」。「戒欺」是胡慶餘堂以「江南藥王」飲譽120年的立業之本。

商人逐利的本能屬性與重義的商道義利觀交織一起，形成了傳統商業秉持的以義取利，以義制利，義利相濟的商業倫理思想，為合理規範商業經營行為，推動商業的良好成長，構建了中華商業文明獨樹一幟的商業價值體系。

遍布全球的商幫會館：晉商會館、山陝會館、潮州會館、閩粵會館、徽商會館等，都把忠肝義膽、義薄雲天的關帝尊奉為通祀主神，將關帝精神中的忠義、信義、仁義、禮義等文化精髓，當作至關重要的商業圭臬、信條予以供奉。

四川貢西秦會館懸掛有「欽崇歷有唐有宋有元有明，其心實惟知有漢；徽號或為侯為王為帝為君，當日只不愧為臣」楹聯，表達經商不忘愛國的忠義情懷。

湖北漢口《山陝會館志》寫有：「秦晉商人體夫子（關公）之心，以事君則忠君也，以事孝則孝子也，以敬先則孝悌也，以交友則良朋也，忠心忠行，行心篤敬。」表達對關帝的崇敬，以身作則，將傳統道德思想融入日常生活、學習、商業經營中。

傳統商業的義和利並非「魚與熊掌不可兼得」，《易傳》云「利者，義之和也」，「和」是相應、統一的意思，商人追求利益，需要遵循道義，以義取利，才能長遠恒久，建成百年品牌，取得商業上真正的成功。

弘揚關帝文化 彭允好